Всегда молодой, изобретательный, творческий

Именно таким на протяжении 65 лет остается загородный лагерь «Сосновый бор». Это большая дата для самого любимого места юных дубненцев. Ведь за 65 лет в оздоровительном лагере выросла большая часть жителей города, были гости из столицы и ближайших городов, гости из других стран мира. Лагерь «Сосновый бор» это место в которое хочется возвращаться в любом возрасте, место где дарят настоящее детство и каждый день становится особенным.

Одно из самых ярких июньских воспоминаний советской поры — длинные колонны автобусов с надписью "Дети". Так начиналось пионерское лето для детей сотрудников Дубненского машиностроительного завода, когда они отправлялись на каникулы в загородный лагерь с душевным названием «Дружба».

С 1957 года отдыхающие дети и вожатые жили в больших военных палатках, размещенных на территории лагеря, по 20 человек старших отрядов в каждой, мальчики с одной стороны, девочки с другой. В каменных одноэтажных корпусах размещались средние отряды, а в деревянных самые младшие. Всего было 7 отрядов. Каждодневные построения отрядов проходили на площадке из дерна, флаг возвышался на большом деревянном столбе возле центральной аллеи, и только в 1976 году, линейка приобрела плиточное покрытие и флагшток.

До 1968 года утро и конец дня пионеров обозначался горном, это было почтенная должность для любого пионера, и заслужить такую честь было очень сложно. Как и поднятие флага утром. Как и в больших лагерях страны, в «Дружбе», благодаря заботе и вниманию машиностроительного завода, многое делалось для лучшего отдыха и оздоровления детей. С 1975 года, с пристройкой вторых этажей к трем каменным корпусам, изменилось число отдыхающих детей в летние каникулы.



Отрядов стало 9, но и ушло походное проживание в больших военных палатках. В 1978 году из трех небольших лесных площадок сформировали футбольное поле. Вместо деревянной эстрады, построили каменную, организовали большую площадку. танцевальную В 1979 году руководство машиностроительного завода территории построило санатория открытый плавательный бассейн. Летние каникулы делились на 3 смены и длились по 28 дней. Жил лагерь всегда интересной Проводились спортивные жизнью. соревнования, интересные этапные игры и творческие вечера.





Летом он был местом детского отдыха, а с осени и зимой здесь для работников завода работал санаторий-профилакторий. На его территории располагался большой лечебный

корпус, несколько минеральных скважин с артезианской ключевой водой. В течение недели, после рабочей смены, в санаторий по направления врача с завода прибывали рабочие, на прохождение процедур в гидромассажных ваннах, физиотерапии, лечебной физкультуры, минеральных ванн, и главное нахождение на свежем воздухе в хвойном лесу.

За 65 лет своей непрерывной работы лагерь изменил и свою принадлежность – он теперь муниципальный, название «Дружба» на название «Сосновый бор». в 1999 году на базе бывшего санатория — профилактория ДМЗ был создан муниципальный центр санаторного типа «Сосновый бор». В 2000 году на летнюю компанию лагерь сократил количество дней в смену до 21, и первый раз был набран заезд на 4 смену, которую позиционировали как профильную - спортивную. Уже тогда лагерь имел привычный для нас сегодня вид. Три двухэтажных спальных корпуса, столовую, досуговый корпус с большим спортивным залом, бассейн, эстрада и танцевальная площадка, спортивный площадки и футбольное поле, линейка и центральная аллея с АДМ корпусом и медицинским пунктом.

С 2004 года оздоровительный лагерь «Сосновый бор» является подведомственным учреждением городского управления народного образования города Дубна. С того момента и по сей день ежегодно лагерь принимает детей города Дубны и московской области по 185 человек в смену. Продолжительность одной летней смены 21 день. На сегодняшний день в нем имеются все условия для комфортного и безопасного отдыха школьников не только из Дубны, но и десятка других городов Подмосковья.

Многое было сделано в последние годы. Здесь появились асфальтированные дорожки, современное освещение. В 2016 г. на территории «Соснового бора», благодаря ГосМКБ «Радуга», были построены две площадки. Одна из них, предназначенная для подготовки и сдачи норм ГТО, стала первой в России, расположенной на территории детского лагеря отдыха. Вторая для уличного воркаута. В начале 2017 года на территории лагеря появилась современная площадка для игры в бадминтон. Сегодня лагерь заинтересован в освоении и постройке новых площадок, для привлечения детей к здоровому образу жизни, ведь приезжающие на 3 недели в лагерь дети приобретают массу новых навыков и привычек, что способствует их хорошему здоровью круглогодично. Проведены большие объемы работ по благоустройству территории. Начата реконструкция летней эстрады.

В «Сосновом бору» очень бережно сохраняют добрые традиции детского отдыха, заложенные в советское время: отрядные костры, встречи восходов солнца, туристические походы с приготовлением каши и знаменитой печеной картошки, а на торжественные мероприятия каждый отряд повязывает галстуки своего цвета.



Какие-то традиции и праздники в лагере сохранились, какие-то изменились, появились новые. Например, в 70-е годы очень популярна была военно-спортивная игра «Зарница» с участием курсантов из ВВСКУ. В 90-х самым популярным мероприятием был «Концерт вожатых», на который приходили жители из всех окрестных деревень.

Сейчас одно из самых ярких и зрелищных мероприятий - Малые Олимпийские игры. Торжественное открытие – настоящее праздничное шоу, к которому долго готовятся. Существует список олимпийских дисциплин, по которым из года в год проводятся состязания.

Оздоровительно-образовательная программа лагеря имеет патриотические, духовно нравственные, эстетические и научно познавательные направления, которые каждый год дополняются и преобразовываются. Для оптимизации отдыха и оздоровления в лагере ежегодно реализуются такие программы как «Школа юных пожарных», «День безопасности», «У светофора нет каникул», «Юные инспектора движения». С целью формирования целостного позитивного мировоззрения детей, становления гражданской позиции, приобщения воспитанников к знаниям русской культуры проводятся циклы мероприятий по нравственному воспитанию «Я живу в России».

Секрет успешности «Соснового бора» всецело определяется результатом работы входящих в него педагогов. Коллектив лагеря это объединение людей желающих решать все поставленные задачи лучшим образом, для достижения общей цели оздоровление детей города Дубны в каникулярное время. Обстановка в коллективе за долгие годы совместного труда складывалась на почве взаимности, контроля и ответственности. Немаловажным является сформировавшаяся атмосфера взаимных симпатий, общих

интересов. Устойчивая духовная атмосфера или психический настрой коллектива, проявляющийся в отношении людей друг к другу, и в отношении к общему делу выступают важным условием «здорового климата в коллективе». Именно на это и обращает всегда внимание руководство лагеря. Благодаря этому достигаются более высокие показатели, легче решаются конфликтные ситуации, рационально используется рабочие время. Администрация лагеря позволяет любому сотруднику вносить свои предложения по улучшению процесса работы и делиться своими идеями, ведь для любого сотрудника важно быть оцененным. В каникулярное время коллектив оздоровительного лагеря расширяется. На работу принимаются воспитатели, из числа студентов дубненского и московских вузов, учителей города и педагогов дополнительного образования. Стоит отметить, что некоторые воспитатели выросли в лагере и став взрослыми уже не первый год работаю в любимом лагере.

Сплав традиций - давних и новых, героических и веселых, романтических и строгих - и есть стиль «Соснового бора». Наверное, каждый житель Дубны побывал в нем либо в качестве гостя, либо отдыхающего, либо того, кто делает эту летнюю жизнь яркой, красочной, увлекательной. И каждый знает ,что лагерь не просто место отдыха, а это маленькая страна, где всегда светит солнце. Каждый из них увез с собой частичку души лагеря, немного его волшебной атмосферы.

Т.Хапаева, начальник лагеря отдыха «Сосновый бор»